

黄河水利职业技术学院

学生工作简报

BRIEF REPORTS ON STUDENT AFFAIRS

(2018年 第9期)

学生工作部（处）编

二〇一八年四月二十五日



导 读

工作要闻

河南省大学生“诚信校园行”学生资助知识大赛复赛区 G 组赛事 在我校成功举办.....	- 1 -
我校成功举办第三届素质拓展大赛.....	- 1 -

工作通报

第七周宿舍卫生检查情况通报.....	- 5 -
第七周宿舍安全检查情况通报.....	- 6 -
各院（系）辅导员落实辅导员工作“十个一”工程——第七周深 入学生宿舍情况统计表.....	- 8 -

院系动态

河南省大学生“诚信校园行”学生资助知识大赛复赛 区 G 组赛事在我校成功举办

4月18-20日，由河南省教育厅、中国人民银行郑州中心支行、中国银监会河南省监管局、国家开发银行河南省分行主办，黄河水利职业技术学院承办的河南省大学生“诚信校园行”学生资助知识大赛复赛区 G 组赛事在我校学生活动中心成功举办。河南省学生资助管理中心主任宋振、副主任田新、高校科科长宋富强及马武等领导莅临比赛现场，校党委书记许琰、党委副书记刘卫锋，相关职能部门负责人及学校 1000 余名师生观看了比赛。



为使比赛公平、公正、有序进行，大赛设置了观察组和仲裁组，负责比赛题目的安全和保密，严格执行比赛规则，对赛区工作情况进行指导和监督。

大赛分为个人必答题、第一轮抢答题、集体必答题、第二轮抢答题和风险题五个环节进行。比赛中，来自全省 19 所高校的代表队共 76 名选手同台竞技，各代表队选手全神贯注、踊跃作答，展现出良好的形象素养。经过 4 场初赛、2 场复赛、1 场决赛的激烈角逐，黄河水利职业技术学院、河南师范大学、河南医学高等专科学校、郑州升达经贸管理学院、许昌职业技术学院 5 支代表队从中脱颖而出，成



功晋级河南省大学生“诚信校园行”学生资助知识大赛总决赛。大赛现场进行网络直播,设置观众有奖问答环节,场上场下互动频繁,辐射全省高校,极大地增强了大赛的宣传效果。

长期以来,我校在河南省学生资助管理中心的领导和支持下,始终高度重视学生资助工作,面对国家持续推进教育改革,不断加强思想政治教育和脱贫攻坚战略的新形势、新任务、新要求,认真贯彻落实国家关于进一步加强和规范高校家庭经济困难学生认定工作和进一步落实高等教育学生资助政策的相关文件精神,不断完善学生资助政策体系,深化对精准资助工作的定位和思考,创新性提出了“三多三精准”的资助模式,丰富了资助工作的内涵,保障了“不让一个学生因家庭经济困难而失学”,实现了工作重心由“资助人”向“资助育人”的转变。我校“三多三精准”资助模式的实施,实现了“量化评价”与“民主评议”相结合、“授人以鱼”与“授人以渔”相结合、“物质帮扶”与“精神帮扶”相结合、“资助人”与“资助育人”相结合,使困难生认定更加科学合理、帮扶资助更加准确到位、育人效果更加卓有成效,受到了广大师生和社会的普遍认可,在每次河南省高校资助工作考核中学校均获评“优秀单位”。

通过本次大赛的成功举办,有效地帮助广大在校大学生了解国家及我省资助政策,有力地推动了我省学生资助工作持续、健康开展,进一步提高了大学生的诚信意识,增强了大学生金融风险防范意识和金融安全知识,营造了诚实守信的良好氛围,充分展现了当代大学生自立自强、诚信友爱、奋发向上的精神风貌。

我校成功举办第三届素质拓展大赛

“三月金明柳絮飞,岸花堤草弄春时”。4月22日上午,我校西北五环体育场素质拓展基地一片欢声笑语,来自全校10个院(系)的168名同学斗志昂扬、情绪高涨地参加了以“熔炼团队、超越自我”为主题的第三届素质拓展大赛。



上午8时，开幕式准时举行。体育部副主任蔡寄平、体育教研室主任张亚廷、学生处心理健康教育科科长郭豪杰、校素质拓展指导老师刘娟、各参赛队伍指导老师出席开幕式并担任大赛团队展示环节评委。开幕式上，校素质拓展队的全体成员为大家带来了八段锦的表演；参赛代表刘汶洸激情洋溢地发言，表示将以积极、饱满、热情的态度参加本次比赛，胜不骄，败不馁；裁判组组长李志康带领裁判组宣誓：将以公平、公正、公开的原则执裁此次的比赛。

团队展示环节现场气氛热烈，14支参赛代表队激情昂扬、朝气蓬勃地展示了本队的队名、队旗、队形、队训和队歌等，充分展现了当代大学生良好的精神风貌。

竞赛项目环节，参赛队伍限时挑战“十人九足”、“无敌风火轮”、“勇跃硫酸池”、“有轨电车”四个拓展项目，各院（系）代表队团结合作，争分夺秒，竞争场面激烈，也引来了许多同学驻足观看，为他们加油助威。今年新增的“十人九足”项目竞争激烈，参赛队伍被分列于起跑线的两端，每组的同学都蓄势待发、精神饱满，每组的队员脚脚相系、肩肩相抱，奔跑中体现了团结和友谊。比赛中，同学们都表现出了极大的热情和顽强拼搏的精神，比赛场面激烈而友好。

团队分享环节每位参赛选手用一句话概括了此次大赛自己的感想和收获。经过激烈比拼，最终水利工程学院的“什么都队”荣获了一等奖、水利工程学院的“对对队”、机械工程学院的“巅峰队”、



管理系的“怼怼队”获得了二等奖，测绘工程学院的“开拓队”等 8 支队伍获得了三等奖。



本次活动由学生工作部（处）主办，校阳光心理联合会和校素质拓展队联合承办。本次大赛的活动目的是为了宣传普及心理知识，丰富大学生的校园生活，绽放同学们的青春活力，拓展大学生个性潜力，提高大学生整体心理素质，培养大学生积极向上，合作互助的精神。比赛结束后，一位参赛人员说：“在本次的比赛中认识到很多朋友，更认识到团队精神和团队配合的重要性，对自己今后的工作有很大的帮助。”心理联合会主席张金锋说：“本次活动达到了预期的效果。希望通过这次活动能鼓励大学生在学习之余走出宿舍，增强自己的集体意识与责任意识，丰富自己的大学生活。”



第七周宿舍卫生检查情况通报

院系	星期一 (16日)		星期二 (17日)		星期三 (18日)		星期四 (19日)		星期五 (20日)		周平均比率	
	优秀率 (%)	不良率 (%)	优秀率 (%)	不良率 (%)								
水利工程学院	6.75	2.86	11.39	3.56	5.24	1.05	8.06	4.76	7.49	3.37	7.79	3.12
土木与交通工程学院	7.95	8.64	9.09	15.15	8.74	2.69	9.09	15.15	9.77	7.05	8.93	9.74
测绘工程学院	11.16	8.93	33.33	5.56	13.84	2.68	0.00	22.22	7.59	7.59	13.18	9.40
机械工程学院	21.17	5.84	18.68	5.84	26.28	3.64	23.08	4.40	22.76	3.45	22.39	4.63
国际教育学院	未抽查	未抽查	0.00	22.22	未抽查	未抽查	0.00	22.22	未抽查	未抽查	0.00	22.22
环境与化学工程系	未抽查	未抽查	29.79	0.00	未抽查	未抽查	28.72	1.06	未抽查	未抽查	29.26	0.53
财经系	33.88	2.48	9.57	11.30	41.32	0.00	11.30	13.04	33.06	1.65	25.83	5.69
管理系	2.94	4.41	10.00	32.86	2.94	2.94	1.43	25.71	2.94	1.47	4.05	13.48
信息工程系	未抽查	未抽查	10.97	10.32	未抽查	未抽查	8.23	6.96	未抽查	未抽查	9.60	8.64
自动化工程系	未抽查	未抽查	8.82	9.24	未抽查	未抽查	3.78	6.72	未抽查	未抽查	6.30	7.98
旅游系	未抽查	未抽查	5.38	3.23	未抽查	未抽查	5.38	15.05	未抽查	未抽查	5.38	9.14
艺术系	未抽查	未抽查	4.82	15.67	未抽查	未抽查	1.45	20.29	未抽查	未抽查	3.14	17.98



第七周宿舍安全检查情况通报

日期	项目	学生名单
4月14日	夜不归宿	水利工程学院：水工 1605 棋海莲，城水 1601 周新宇，水管 1709 李梦晴 柴胜男 测绘工程学院：测绘工程 1501 单永强，测绘工程 1502 王赛飞 测绘工程 1701 袁义天，测技 1702 赵宁，工测 1609 李鑫昊 工测 1605 李鑫宇，工测 1603 朱立亚，工测 1604 伍泽涛，辛锐瑞 工测 1603 刘北
	晚归	水利工程学院：造价 1501 张英 土木与交通工程学院：工造 1606 宋孟博，安全 1701 张宁宁
4月15日	夜不归宿	测绘工程学院：工测 1705 李非凡 机械工程学院：机电 1501 王敬开，机制 1501 王勇，模具 1702 张琦鑫 机制 1502 王斌，12226 不配合 财经系：会计 1604 刘春卉，注会 1602 徐梦娜 管理系：电商 1701 高玺茵
	晚归	旅游系：旅管 1603 陈静珍，丁培培，酒管 1701 赵亚真 水利工程学院：水工 1607 张冉，水工 1608 张莹 自动化工程系：电信 1602 何佳佳，10640 不配合
4月16日	夜不归宿	水利工程学院：水工 1605 吕鑫，水工 1606 马晓松，水工 1608 雷雯豪 水管 1713 李鑫 旅游系；航空 1701 谷梦鸽，酒管 1602 李雪静 艺术系：3105，3207，3121，10501，10610 不配合
	晚归	测绘工程学院：摄影 1702 赵雅丽 自动化工程系：电子 1602 马雪，詹传玲 旅游系：酒店 1701 柴鹏丽 艺术系：视觉 1602 杨秋雨，郭明月，王欣
4月17日	夜不归宿	水利工程学院：地质 1501 李佩航 自动化工程系：电力 1601 余潘超，电子 1601 赵宇鹏，电信 1602 宋俊豪 电子 1602 李文杰，周游
	晚归	土木与交通工程学院：工造 1705 刘银涛，郭阑涛，工造 1706 孙志业 测绘工程学院：地信 1503 薛雯，吴梦晗
4月18日	夜不归宿	水利工程学院：水工 1503 王若琪 土木与交通工程学院：道桥 1705 冷星宇，工造 1505 唐振强 工造 1504 张鹏宇，洪鑫，王虎
	晚归	水利工程学院：安全 1601 李思伟，水管 1705 刘晴，造价 1701 王政丹 土木与交通工程学院：建工 1704 白迪，宋春如，检测 1702 姬梦梦 财经系：会计 1602 范亚楠，会计 1701 刘梦洁，投资 1702 白彩雅 会计 1702 王静炎，李卓越，雷雨，蒿慢慢 管理系：物流 1702 李孟瑶 信息工程系：数媒 1702 高岩，史恩雨



日期	项目	学生名单
4月19日	夜不归宿	测绘工程学院：地籍 1702 陈慧娴 机械工程学院：机制 1601 高振威，机制 1603 张城毓，机制 1604 代高扬 机电 1601 贾少彤，崔博，机电 1602 王帅，机电 1604 张朝坤 陈亚飞，数控 1602 刘松林，机制 1703 吴锐鹏，13508 13320 不配合 财经系：投资 1601 周顺利



各院系辅导员落实辅导员工作“十个一”工程——

第七周深入学生宿舍情况统计表

院系	姓名	深入宿舍次数	院系	姓名	深入宿舍次数
水利工程学院	郝 满	2	土木与交通 工程学院	史 晋	2
	赵 青	3		施小明	1
	张 敏	1		任永明	0
	张 旭	3		王永强	0
	王沛霖	2		孙娟娟	1
	陈 嵩	3		戚 亮	0
	赵诗捷	2		姚 鹏	0
	秦净净	2		靳玉娟	0
	田桂桂	产假		胡 畔	0
	姜 楠	3		孟宪金	1
测绘工 程学院	申 浩	0	财经系	牛贺洋	1
	时 璐	4		陈 欣	1
	李忠旺	2		杨 宁	2
	陈普智	1		李 灿	0
	董晓燕	2		张 满	2
	王 淼	1		闫 艳	2
	徐 琳	1		和 琰	2
	赵雨琪	1		孔维琼	2
环化系	王 恺	3	自动化工程 系	王留奎	1
	马金菊	2		刘云潺	1
	贾俊伟	2		毕立恒	1
机械工程学 院	薛 飞	1	旅游系	张慧宁	0
	刘小红	3		闫治宇	1
	曹丽芳	2		胡青璞	0
	何 昕	3		宋 蕊	1
	曹林英	2		闫 曾	3
	翟保尊	3		卫聪聪	产假
	魏 倩	2		李 峰	1
	王志伟	3		张宾宾	3
管理系	陈 思	1	艺术系	杨 桦	2
	朱孟昀	1		周 倩	1
	张之峰	2		张 嫚	1
	牛 钰	2		郭林林	2
	贺若冰	2		李思荟	0
	段 然	1		周 瑶	0
信息系	彭战松	1	国际教育学 院	李蕊苇	1
	蒋晓絮	1		闫 谨	0
	贾红军	2		张 欣	1
	郭晓娟	2		孙莉莉	0
	李 静	0		曹 睿	0
				胡宇涵	0

水利工程学院（通讯员：陈嵩）

◆4月19日中午，院水工造价1701、1702、1703班于JX2101召开了以“毕业的要求”为主题的班会。班会由班主任曹晶晶主持。首先，各班班长汇报上周的工作情况，曹老师根据事实情况对汇报提出建议。随后，曹老师针对毕业要求向学生做了详细地讲解，提醒同学们一定要掌握五项精湛技能。本次会议，对同学们以后毕业时的情况做出了提示与分析，提高了同学们学习的积极性，不断完善和提升自我。



◆4月19日晚，港航1701/02班于JX3203举行班会。班会由丁秀英老师主持，丁老师从新疆带队实习归来，给同学们分享了很多实习地方的事情。小到吃饭住宿，大到工作交流。给同学们打开了一扇新的大门，并对同学们寄予厚望。希望同学们在暑假试着去实习，在平常也要注重知识的学习、与人交流的能力，独立生活的技巧等。



◆4月20日中午，院党总支副书记楚万强和分团委书记万勋在SY5310召开了“互联网+”大学生创新创业大赛培训会议。会议由院党总支副书记楚万强主持，院全体16、17级班长参会。楚书记首先讲解了本次会议的主题，并对本次大赛做了具体部署，包括团队组建和指导教师的安排。本次会议气氛活跃，同学们积极构





思，为组建团队参加本次“互联网+”大学生创新创业大赛作准备。

土木与交通工程学院（通讯员：孟宪金）

◆4月17日，院在各个寝室楼下粘贴了关于做好夏季安全的告示，主要有出行交通、个人卫生、喝酒抽烟等内容。以此让同学们时刻谨记生命诚可贵，安全就是幸福。只有做到防患于未然，善于学习，养成良好的习惯，才能保证生活的正常进行。这次活动



旨在加强同学安全意识，树立自身安全意识，提高防范各种安全事故的能力，最大限度消除学校内外的安全事故隐患，把安全工作推向新的水平，做到时时处处注意安全。

◆4月17日，建工17级、安全17级全体学生于JX2202召开了以“增强当代大学生信仰”为主题的班会，牛贺洋老师主持本次班会。牛老师从信仰的含义、如何看待信仰、中华的信仰、历史传承等四个方面进行了详细的讲解。随后，牛老师又从相信科学、预防疾病、相信自己等



几个方面给同学们讲解了如何防范邪教、抵制邪教。最后，同学们一起观看了“你的祖先叫炎黄”的视频短片。本次主题班会旨在使同学们端正自己的理想信念，正确看待信仰，积极生活。

◆4月19日中午12:30，院于JX2501召开以“校园安全、宿舍文化建设”为主题的班会。辅导员孟宪金主持此次班会，隧道16级、养护16级全体学生参



会。孟老师明确指出：在宿舍不能使用大功率电器，不得在宿舍吸烟，勤清理宿舍垃圾堆放，养成良好的生活习惯、培养积极向上的宿舍文化。本次班会旨在提高同学们防范各种安全事故的能力，加强大学生宿舍文化建设、普及安全知识、营造关注安全、关爱生命的氛围，进一步增强学生的安全意识，

◆4月22日13:30，院组织入党积极分子、各班宣传委员于SY5330会议室观看大型纪录片《厉害了，我的国》。分团委书记戚亮主持此次观影活动。全体同学认真地观看该纪录片，不时地低头思考并记下个人想法。孙宸同学首先以开封的变化为



切入点感慨国家的进步与发展，其他同学也不甘落后，纷纷发表个人意见。戚老师也提出当今的幸福生活与国家的不懈努力是分不开的。影片通过真实的记录，展现了祖国的伟大与富强，激发了各位同学的爱国主义情怀，让各位同学受益匪浅。作为新时代的学生，更要将这种爱国之心落实为责任之心，不忘初心，牢记使命，撸起袖子加油干，以更好的状态投入到每项工作当中。

测绘工程学院（通讯员：陈普智）

◆4月17日晚上7点，辅导员陈普智召开了一次第43期的党员发展专题会议。陈老师首先祝贺大家能够成为发展对象，其次，要求大家一定要发挥好模范带头作用，维护党员的良好形象，更加努力地完成学校和老师交付的任务，不能辜负了组织的认可和



老师的培养。最后，同学们表示一定牢记陈老师的教诲，一定要发挥好党员的模范带头作用，用实际行动践行一个党员的承诺。

◆4月19日晚7点，辅导员陈普智给所带的班级召开《警钟长鸣》的专题会议。会上，陈老师要求大家要警钟长鸣，高度重视安全隐患。为学校的安定团结和学校稳定保驾护航，特别强调人生安全隐患和财务安全，人身安全主要有预防和杜绝疾病的传播，坚决杜绝外出春游活动，处校门要严格遵守交通秩序。会议结束，班长和团支书们表示一定把这些信息宣传出去，杜绝安全事件的发生。



机械工程学院（通讯员：曹林英）

◆4月17日下午四点半，院各年级辅导员在院党总支副书记焦东良、分团委书记侯静的带领下，对院12号宿舍楼进行了宿舍卫生及安全大检查。各位老师认真检查宿舍安全隐患并督促学生清理卫生死角。本次宿舍检查，对学生树立安全意识，养成良好的卫生习惯起到了很好地促进作用。



环化系（通讯员：武琳琳）

◆4月16日早上6点40分，系于上善广场举行升旗仪式。系党总支副书记王振强、分团委书记武琳琳、全体辅导员出席仪式，16级和17级在校生参加仪式，本次升旗仪式由武老师主持。早上7点，护旗手们迈着矫健的步伐，护着



鲜艳的五星红旗，入场举行升旗仪式。环境工程 1701 班曹新约同学代表全体学生作发言。她说到，作为新时代的青年，我们一定要坚定理想信念，勇担时代责任，不忘初心、牢记使命，脚踏实地的书写新时代最美的青春篇章！接着，副书记王振强发表讲话，他鼓励同学们，作为新世纪大学生，应该充分树立起为民族复兴和国家富强的中国梦而努力奋斗的精神，不断在实践中磨练自身的意志和毅力，使自己能够学有所成，思有所悟，问有所得，行有所获并且不断奋进。本次升旗仪式进一步增强了师生们的爱国热情，激励了同学们奋发图强的决心，以崭新的面貌去迎接新的工作、学习和生活，用实际行动为祖国辉煌的明天而努力奋斗。

◆4月25日下午6:50，系于SY5405召开团支部书记工作例会。分团委委员、全体班级团支部书记参加会议，会议由分团委书记武琳琳主持。武老师带领参会人员学习了介绍《环化系分团委2018年基层团支部“活力提升”工程实施方案》，对本年度系团学工作进行了部署要求：一是积极发挥团组织思想引领作用，切实加强团员青年的思想政治教育；二是积极宣传社会主义核心价值观，不断增强大学生文明素养；三是积极开展“学雷锋”以及志愿服务活动，努力提升大学生社会责任感。



◆4月26日上午，系分团委组织学生干部三十余人于SY5405集中观看了大型纪录电影《厉害了，我的国》。该片改编自央视财经播出的六集纪录片《辉煌中国》，浓缩了中国五年来的飞速发展。看完记录片后，师生们无一不对祖国竖起大

拇指。看完记录片后，师生们无一不对祖国竖起大



拇指。

财经系（通讯员：闫艳）

◆4月18日下午4:30, 17级辅导员闫艳于JX3201开展了以“讲文明,守礼仪”为主题的班会, 会信1701班全体同学参会。班会上, 闫老师首先向同学们讲述了文明礼仪的重要性, 倡导大家从身边的小事做起, 提高自身的品德素质, 然后以寝室为单位发言, 了解、发现身边的行为规范, 促使大家遵守规范和制度。通过此次班会, 同学们更加深入的了解了文明礼仪的内容以及重要性, 增长了知识, 开拓了视野。



◆4月18日晚, 系于3号实训楼报告厅举办“第二届班长技能大赛决赛”。系分团委书记郝瑶, 17级辅导员孔维琼、闫艳参加了本次活动。此次班长技能大赛共分为三个比赛环节, 分别是以PPT的形式进行主题演讲、基础知识抢答、案例分析。在历时两个小时的比赛过程中, 17级各位班长各显身手, 精彩纷呈, 充分展现了系的良好精神风貌。



◆4月19日晚, 系于JX2102举行“辩论赛决赛”。此次比赛由系分团委书记郝瑶以及学生会干部担任评委, 经过前期初赛、复赛的激烈角逐, 最终6个班级进入决赛。此次辩论赛内容为“善意的谎言是对是错”和“大城床好, 小城床好”, 最



后注会 1704 班，会计 1701 班两组选手凭借机智的反应，良好的团队合作在本次辩论赛中取得胜利。本次活动不仅为广大同学提供了一个展现自我的舞台，更丰富了课余时间，活跃了校园气氛，开拓了思维。

◆4月19-20日，系男、女生篮球队在李灿老师的指导下参加了校举办的“黄河杯”篮球比赛。此次比赛分为两组进行，系男篮对战管理系男篮，系女篮对战测绘学院女篮。在场上，队员们精准的投篮技术与默契的配合，灵活的过人技巧不时引发在场观众的欢呼声。此次比赛，不仅加强了各院系之间的友谊，还营造了良好校园氛围。



◆4月21日上午，系党支部副书记胡晓慧、43期党课辅导员闫艳组织入党积极分子和学生党员于JX5205观看大型直播纪录片——《厉害了，我的国》，并进行了观影讨论学习交流会。纪录片展现大国风采、震撼人心，令人鼓舞，催人奋进。



学生们纷纷表示，为生活在这个时代感到骄傲自豪，一定会立足本职，认真学习，为实现中国梦贡献青年人的一份力量。

管理系（通讯员：朱孟昀）

◆4月16日中午，由系举办的“宿舍文化”军被大赛在风雨球场举办。系分团委书记牛钰，17级辅导员段然、朱孟昀出席本次活动。本次比赛中系指定学生干部负责整个比赛过程中的监督监察工



作，确保在此过程中公正公开，避免场外援助、使用违反规定的工具等作弊现象的发生，在展示了我校学子风采的同时，对于培养大学生求真务实、拼搏进取的精神品质起到了良好的推动作用，为争做文明大学生，创造良好的学习氛围奠定了基础。

◆4月17日，系辩论赛如期举行，电子商务1702对战市场营销1702，辩题为“大学生创业利是否大于弊”，物流管理1702对市场营销1701，辩题为“大学生宽松式管理的利是否大于弊”。比赛激情澎湃，辩手积极奋进。本次辩论赛，不仅锻炼了大学生的辩论能力和合作能力，还提高了同学们的思维反应速度和沟通技巧，增强了学生语言组织能力和应变能力



信息系（通讯员：郭晓娟）

◆4月16日下午6点40，系于SX5508会议室召开宿舍卫生安全动员大会，此次会议由贾红军老师主持，维权部与女工部骨干成员参加此次会议。会议上贾老师首先强调卫生方面：要加大检查力度，完善奖惩机制，让卫生意识深入人心并且内化为实际行动；在宿舍安全方面：通过讲座和培训，促进同学们增强消防安全、心理健康意识，并希望同学们严于律己，严格遵守学校有关规定，防止安全事故发生。号召同学们积极营造一个温馨、舒适、干净、安全的宿舍环境。此次宿舍卫生安全大会使女工部与维权部的骨干成员充分认识到宿舍安全的重要性，进一步增强了责任意识和安全意识，对系学生宿舍安全工作起到了积极的促进作用。



自动化系（通讯员：胡青璞）

◆4月19日，电子1704班于JX4308召开以“心灵与和谐共舞，青春与梦想齐飞”为主题的心理班会，系心理指导老师胡青璞参会。此次班会通过心理测试、游戏互动等形式在班级普及心理健康知识，号召学生关注心理健康问题，让更多同学有机会了解自己，认识自己，正视自己的问题，帮助同学们排解心理困扰，减轻心理压力。



◆4月19日下午，电力1701班于JX5214举办以“学十九大精神，追寻青春足迹”为主题的团日活动，17级辅导员张慧宁参加此次活动。张慧宁向同学们介绍了本次十九大的主要内容、大会主题等主要信息内容，随后播放十九大的主要新闻视频，并向每人发取便利贴，同学们纷纷写下自己的青春宣言，并将其张贴在黑板上，以昭示对未来的期望。此次团日活动带领高举十九大旗帜，迈步向前，将责任和希望挑在肩头，不畏艰险，不怕曲折，追逐高处的丰硕果实！



旅游系（通讯员：张宾宾）

◆4月18日中午12:30，系学生党支部组织第43期入党积极分子和发展对象于SY5102举办了党校第43期入党积极分子培训班知识竞赛。16级辅导员张宾宾、17级辅导员李峰参加了此次知识竞赛活动。本次大赛



共分为两个环节，一是必答环节，二是抢答环节。参赛选手们经过长期的精心准备，在知识竞赛中极大地展现了自身的党性修养。经过激烈的角逐，酒店管理 1703 班任双宝、旅游管理 1701 杜婉情脱颖而出。比赛最后，张老师和李老师进行了点评和总结。本次知识竞赛的成功举办，充分体现了广大党校培训学员们对国家时事政治的关注，以及对党的相关理论的学习成效，极大地增强了学生们的使命意识和责任感，提高了他们的党性修养。

◆4月19日中午13:30，系16级于SY5102召开了以“深入学习奉献精神”为主题的班会，2016级班委会成员及全体学生干部参会。辅导员张宾宾针对大二学生在宿舍、学习纪律等方面存在的问题以及即将面临的实习等可能遇到的问题进行讨论，



张老师从刻苦学习、勤奋实干、乐于奉献三个方面给同学们讲了为什么要学习奉献精神，学习奉献精神对当代大学生的意义，以及如何从自身实际出发更好地学习奉献精神三个方面，对奉献精神进行了深入的讲解。通过此次主题班会，极大地提高了学生们的奉献意识，对弘扬雷锋精神，培育积极向上、乐于奉献的校园环境意义重大。

◆4月22日13:30，按照校党委宣传部的统一部署，系分团委组织辅导员老师和系第42期入党积极分子、学生干部和学生代表在SY5102集中观看《厉害了，我的国》。现场的全体人员都全神贯注的观看，并不约而同的发出阵阵掌声，为祖国喝彩。通过集中观看纪录片《厉害了，我的国》，极大地提高了师生们的爱国热情，提升了他们的责任感和使命意识。





艺术系（通讯员：李辰）

◆4月21日，大型新闻纪录片《厉害了，我的国》全国上映，系组织全体学生干部观看。影片记录了党的十八大以来中国的发展和成就，以及十九大报告中中国特色社会主义进入新时代这一重大论述。《厉害了，我的国》正是以中国历年来尤其是近五年来的伟大发展为内容，将祖国的恢弘工程和背后的人与事娓娓道来。值得一提的是，由于系大一学生分别在外采风，所以，此次观影活动，系设在三个地点——系会议室、江西婺源采风基地、安徽宏村采风基地。同学们分别在老师的带领下，分别在三地同时观看电影，感觉更加有意义。影片通过真实的记录，展现了祖国的伟大与富强，激发了全体同学的爱国主义情怀。观影后大家纷纷表示，作为新时代的大学生，更要将这种爱国之心落实到平时的学习生活中，不忘初心，以更好的状态投入到每一天的学习中。



黄河水利职业技术学院学生工作部（处）编发

编辑部主任：王超 编辑：刘欣 陈琳琳

联系电话：23658236

电子邮箱：xueshengtongxun@163.com

网址：<http://xsc.yrcti.edu.cn/>